



## Дебют FIMI в России

В минувшую пятницу генеральный директор ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» Виктор Рашников подписал контракт с президентом итал-ьянской компании FIMI Помпео Ровелли на поставку агрегата поперечной резки (АПР) для листо-проката № 4.

Тендер проводился в течение четырех месяцев, в конкурсе приняли участие около десятка крупнейших поставщиков металлургического оборудования России и зарубежья. В финал вышли две компании – уже знакомая комбинату австрийская Voest-Alpine и новый партнер ММК – FIMI, поставщик агрегатов резки на металлургических предприятиях Европы и Китая. В итоге победу одержали итальянцы.

По словам начальника управления перспективного развития и инвестиционных программ ММК Игоря Бондаева, преимущество агрегата поперечной резки металла, предложенного итальянцами, прежде всего в его технических характеристиках: он способен резать рулоны как горячекатаного, так и горячекатаного травленого металла. Для этого в АПР предусмотрено специальное устройство уборки окатыши. Теоретически на АПР компании FIMI можно резать и холоднокатаные рулоны, освоением этой техно-логии специалисты ММК займутся после установки агрегата в листопробкатном цехе № 4. Еще один неоспоримый плюс нового оборудования – сравнительно низкая цена при обилии функций. Итальянский агрегат вдвое легче и компактнее, а значит, дешевле предложенных российских и украинских аналогов.

На церемонии подписания контракта Виктор Рашников поблагодарил итальянских партнеров за внимание к магнитогорскому предприятию, добавив, что руководство комбината надеется на дальнейшее сотрудничество с ними. В свою очередь президент FIMI Помпео Ровелли отметил, что, подписав договор с ММК, его компания осуществила давнюю мечту – выход на российский рынок, поскольку поставка агрегата поперечной резки для ЛПЦ № 4 – первый контракт в нашей стране.

Поставка и монтаж оборудования продлится десять месяцев. Примерно через год агрегат начнет полноценную работу, выдавая предприятию около 500 тысяч тонн продукции в год.

Рита ДАВЛЕТШИНА.



# Автомобиль без присмотра

## Сохранность личных авто не гарантируется и на автостоянках

За последние 10–15 лет число автомобилей в Магнитогорске выросло в несколько раз. Гаражей на всех явно не хватает, да и находятся они чаще всего вдали от жилых домов. Поэтому город наводнили автостоянки. Вот только реша-

лицом, оказывающим услуги по хранению машины, может быть любая организация независимо от ее организационно-правовой формы. По действующему законодательству исполнитель услуги обязан в открытой и доступной форме довести до

**Платные автостоянки в Магнитогорске работают с нарушениями Закона РФ «О защите прав потребителей» и Гражданского кодекса РФ**

граждан полную информацию о себе: фирменное наименование и юридический адрес, правила пользования автостоянкой, стоимость услуг, образцы договоров, квитанций, сохраненных расписок и т. д.

В Магнитогорске отсутствие на стоянке информации о фирме – как раз самое «популярное» нарушение.

Под чьим «зорким оком» оставляете вы свой автомобиль – зачастую непонятно. Нет ни адресов, ни телефонов хозяев, нет даже вывески с названием фирмы.

– Как же тогда заключается договор? – А владельцы автостоянок не заключают с автомобилистами письменные договоры на хранение машины. Конечно, если вы ее ставите не более чем на сутки, то такой договор и не нужен – вам лишь должны дать чек об оплате услуги. А вот если стоянку приходится пользоваться регулярно, то обязательно должен быть заключен письменный договор.

Более того, стоянка обязана оформить с вами договор по всем правилам, в котором должны быть оговорены условия хранения автомобиля, порядок оплаты, въезда и выезда с автостоянки и приблизительная стоимость транспортного средства. Также рекомендуем составить акт осмотра авто, где ото-

бразить имеющиеся на машине царапины и вмятины. Соблюдение этих формальностей будет иметь важное значение в случае повреждения или угона автомобиля с территории стоянки. А в дальнейшем эти бумаги помогут вам без лишнего волнения взыскать с виновника причиненный ущерб.

– Что делать, если автомобиль повредили на территории стоянки?

– Требуется от уполномоченного работника стоянки (столова или директора) составление акта, в котором описываются видимые наружные повреждения. Акт составляется и подписывается в двух экземплярах, один из которых должен остаться у вас на руках. Не забудьте заявить о произошедшем в ближайшее отделение милиции, чтобы служивые подтвердили факт происшествия. Для оценки ущерба обратитесь в одну из специализирующихся на данной деятельности организаций, проверив наличие у экспертов лицензий. После того как будет определена сумма причиненного вам ущерба, на имя руководителя стоянки необходимо написать претензию, в которой изложить требования о возмещении убытков, расходов на экспертизу в назначенный вами разумный срок и приложить копии подтверждающих документов. При этом, согласно Закону «О защите прав потребителей», можно потребовать расторжения договора на оказание услуг и возврата оплаченной суммы. Претензию также необходимо передать под расписку о получении или отправить заказным письмом с уведомлением о вручении. Если автостоянка отказывается добровольно выплачивать деньги – обращайтесь в суд.

– А если в роли стоянок выступают гаражно-строительные кооперативы?

– Если ГСК по уставу оказывает услуги членам по хранению принадлежащих им авто, имеет охраняемую территорию, содержит сторожей, зарплата которых складывается из членских взносов, то правоотношения с владельцами машин также являются правоотношениями между потребителем и исполнителем. Следовательно, ГСК отвечает за сохранность автомобиля так же, как и любая другая платная автостоянка. Известен случай: «Жигули» угнали именно с территории ГСК. Владелец обратился с претензией к председателю, но тот в ответ заявил, что



Фото Евгения РУХМАЦЕВА.

стипуют гаражно-строительные кооперативы?

– Если ГСК по уставу оказывает услуги членам по хранению принадлежащих им авто, имеет охраняемую территорию, содержит сторожей, зарплата которых складывается из членских взносов, то правоотношения с владельцами машин также являются правоотношениями между потребителем и исполнителем. Следовательно, ГСК отвечает за сохранность автомобиля так же, как и любая другая платная автостоянка. Известен случай: «Жигули» угнали именно с территории ГСК. Владелец обратился с претензией к председателю, но тот в ответ заявил, что

ГСК – это товарищество, в которое объединились автовладельцы для постройки гаражей, и оно не оказывает услуг по хранению. По сути, председатель «вешал лапшу» на уши владельцу похищенного автомобиля. Ведь, по уставу, цель кооператива – удовлетворять потребности граждан в местах хранения автомобилей, а значит – оказывать соответствующие услуги. Бедолаге ничего не оставалось, как подать иск в суд, и, что примечательно, Фемида встала на его сторону.

– В городе немало несанкционированных стоянок... – Да, они растут как грибы, но, увы, не сохнут и не гниют. Назло жителям близлежащих домов и здравому смыслу. Местные фискальные службы слабо работают. Но автовладельцы, оставляющие на ночь свои машины рядом с жилыми домами и отдавая деньги неизвестно кому, должны понимать, что ставят себя вне закона. Для них нет никаких гарантий защиты прав потребителей. Зато от них – головная боль жильцам домов, возле которых эти стоянки разместились. Им приходится дышать выхлопными газами, слышать вой сигнализации, страдать от грязи...  
Беседовал Владислав ЛЕОНЕНКО.

## «Автогражданка» в пути

В Челябинской области заключено 412700 договоров обязательного страхования автогражданской ответственности. Оформить полис можно в трех местных и 34 филиалах компаний других регионов. Южноуральцам полис «автогражданки» обходится примерно в 1800 рублей. Соседи-свердловчане платят за аналогичный документ 1765 рублей – там заключено уже более полумиллиона договоров. В Пермь полис стоит более двух тысяч рублей, а жители Оренбурга платят не многим более полутора тысяч. Тем не менее оренбуржцы не торгуются своей гражданскую ответственность: пока это сделали лишь около 180 тысяч автовладельцев.

Южно-Уральская служба новостей.

## Бросим курить?

Как сообщает Интернет-издание Lenta.ru, со следующего года в России вырастет ставка акцизов на табачные изделия.

Акциз на сигареты с фильтром будет увеличен на 30 процентов, а на сигареты без фильтра – на 16 процентов. После индексации средняя цена пачки сигарет в России возрастет на семь копеек. Ставки по другим подкатегориям товаров также будут повышены, но в меньшей степени. Например, ставка акциза на бензин вырастет на 8 процентов.

## Смотрны в курортной

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В магнитогорской бальнеогрязелечебнице с курортной поликлиникой прошел день открытых дверей, посвященный Всемирному дню здоровья. На экскурсию были приглашены представители Южуралавтобана и профкома ММК. Цель встречи – не только продемонстрировать возможности лечебницы, но и заинтересовать гостей в приобретении корпоративных санаторных путевок.

Курортная поликлиника занимается восстановительной медициной, что, по мнению врачей, сегодня очень актуально: любое предприятие заинтересовано в оздоровлении своих сотрудников и сокращении оплаты больничных листов. Были времена, когда курортная поликлиника и комбинат активно сотрудничали. Однако, как признал заместитель директора поликлиники Артем Черепанов, низкий уровень обслуживания отпугнул металлургов. Сейчас поликлиника вышла из экономического кризиса, про-

веден ремонт, приобретено новое оборудование, повышается культура обслуживания. Однако, обладая пропускной способностью две тысячи человек в день, она загружена лишь на одну десятую своего потенциала. Так что привлечение клиентов, в том числе и корпоративных, в списке первоочередных задач.

Конкурентные преимущества, на которые здесь делают ставку, – удобное расположение и большой диапазон медицинских услуг, в том числе эксклюзивных. Гости продемонстрировали водолечебное, грязелечебное, физиотерапевтическое, стоматологическое отделение. Заинтересовано единственное в городе апи-герудоцентр, в котором используют пчел и пиявок. Понаравилась возможность использования лечебных газовых сред – «сухих» углекислых ванн и солевых ванн. Гости осматривали досуговый центр с тренажерным залом, гостиной, комплексом сауны, бильярдом и кафе. По мнению ад-

министрации, статус курортной поликлиники подразумевает, что здесь можно не только оздоровиться, но и отдохнуть.

– Я не была здесь несколько лет и удивлена тем, как преобразилась поликлиника, – выразила общее мнение заведующая отделом профкома ММК Надежда Доброходова. Однако вопрос, заинтересуют ли услуги курортной поликлиники металлургический комбинат, учитывая, что у ММК есть собственные здравницы, осталась открытым. Недавно лечебница выиграла областной тендер, критерием которого было соотношение «цена–качество» предоставляемых услуг. Главное управление соцзащиты области выделило средства на приобретение санаторных путевок. В виде пробного шара Артем Черепанов предложил крупным предприятиям города воспользоваться этой возможностью, получить путевки бесплатно и на деле оценить уровень лечения.  
Евгения ШЕВЧЕНКО.

# Тетя Граня всех огранит...

СУДЬБА

Все началось с письма. Простое такое, коротенькое, крупным старательным почерком написанное – воспоминания о давних годах работы в «дворовом цехе» ММК – ныне цехе благоустройства. Много имен и фамилий, добрые слова в адрес каждого, а о себе всего две строчки, чтобы только подчеркнуть признательность за внимание к себе. В начале письма: «Дави мне, семнадцатилетней сироте, направление в общежитие, и я стала жить по-человечески», а в конце: «Не забывай о нас, стариков, по сей день». И такой бесконечностью и теплом ведал от написного слова, такая узнаваемая «тетушка из нашего подъезда» вырисовывалась за строчками, что даже боязно было растаться с этой иллюзией узнавания, когда звонила ей по телефону.

– Да, это я, Зайцева А. Ф. – Агриппина Фроловна, – отозвался мягкий голос на другом конце телефонного провода.

Агриппина Фроловна? Да я таких имен много лет уже не встречала, разве что в русской классике. И я уже знала, кого повстречаю при личном знакомстве. Бабулю из тех, с кем хорошо, пригорюнившись, петь старинную песню и толковать о грибочках, кто воркует о пустяках, угваривая есь покушать, кто живет в своем тихом простом мире, кто одной только интонацией урезанит пьяного в трамвае, потому что в словах не упрек – укор: нехорошо, мол, не надо так. Соседу с именем, какие так весело было переиначивать в детстве в веселых песенках о дяде Коле, дяде Жене, тете Вале: «Тетя Катя всех покатит, перекатит, выкатит...» Ба-

бушку с городской лубочной картинкой.

Она не обманула моих ожиданий: маленькая, улыбающаяся, поделевички «черноброви, черноока» – это при седых-то волосах. В двухкомнатной хрущевке масса предметов, которые помнят ее лет на тридцать-сорок моложе: старомодный буфет, кустарные кухонные шкафчики, фасонные вазочки, давние детские фотографии в рамочках, кресла из семидесятых, древний телевизор, скромные по нынешним временам чайные сервизы советской поры, порядочная библиотека – судя по серьезным потертым корешкам, тоже депрестроенная. Ощущения бедности нет: чисто, скромные, но вполне современные обои, ковровые настилы, неожиданные современные вещицы. Для достоверности образа не хватало только рукодельных салфеточек, вышивок, наклеечек.

Вскоре и это объяснилось: у тети Грани только один глаз зрячий – второй не видит с раннего детства, когда она переболела корью. Уже замужем она пыталась компенсировать домашним чтением отсутствие школьного образования. Когда уставала, Анатолий, покойный муж, читал ей вслух: берет ее здоровый глаз от переутомления. Он хороший человек был, добрый, выпивал только. Вообще, считала баба Граня, ей с замужеством повезло: деревенская сирота, бесприданница, с увечьем на лице – на что ей было надеяться?

– Я была забытая-забитая, – вспоминает она, – С братьями и сестрами побиралась по селу. Уезжала в город в сорочковом, даже не оглянувшись, ничего хорошего не вспомнить о родной деревне. А в городе поселили меня в общежитии, в тепле, в



1952 г. Тетя Граня ММК. Агриппина Зайцева – вторая справа.

чистоте, на еду зарабатывала. Самое счастливое время было, когда после работы бегали с подружками учиться танцевать в левобережной Дворец металлургов, а после давали концерты на танцплощадках.

А была она по-настоящему красивой: на все снимках девичьей поры – словно с кустодиевской картины срисована. Круглолицая, чернобровая, тихая. Но с парнями дружить – так ни с кем и не дружила, стеснялась незрячего своего глаза. Когда повзрослела Анатолий, брат ее подружки, тетя посоветовала: «Выходи за него. У тебя недостаток и он с ногой на протезе – вы друг друга попрекать не будете». Вот так по-сиротски выпало счастье.

Она на судьбу не сетовала: хватило бы здоровья работать – остальное приложится. В пятидесятые участвовала в создании зеленого кольца вокруг Магнитогорского металлургического комбината. Корчевали вручную деревья вместе с дру-

гими женщинами из «дворового цеха», кайлом долбили ямы, зимой выгружали руду, нередко травмировали руки. В первые рабочие годы получали по «стандартным справкам» полкило хлеба в день и съедали его тут же, размачивая зачерствевшие ломти «поливальной» водой. Трагедии из сложных условий труда и быта не делали – бывало ведь хуже.

Граня вообще от двойной нагрузки никогда не отвыкала: мужу с одной ногой на работе бы справиться – он в ЦЗИ слесарем был. А она еще успевала из питомника после смены в собственный сад на гради – благо, сотрудникам делянки выделили по соседству, через ограду. Тринадцать лет сад с мужем держала. Граня нарадоваться на могила, каждый день на участке. А к концу шестидесятих не выдохла, пришлось растаться с садом: Анатолий вез дома не помощник и двое девочек заботы требуют. Младшенькая Оленька к тому

же слабенькая – с трех месяцев в яслях, пока мама на работе, материнского молока недолучила, вот и болела часто. Не до сада дожила тут. Но после продажи участка года три Граня во сне его каждую ночь видела, так переживала потерю. Городской ты или деревенский, если к земле прирос – вся отрада в нем.

Рассказывая о сегодняшней своей жизни, Агриппина Фроловна обмолвилась: «Живу счастливо...» – и осеклась, не закончила фразу. Не смогла говорить о счастье. Потом добавила: «Я жистя довольна. Что не жить? Пенсия хватает, дети одевают-обувают, квартира половинная, в трамвае бесплатно...»

А через несколько минут еще раз прозвучало «трудное» слово, на этот раз без внутреннего сопротивления: «Мама у нас была религиозная. Поэтому и дал нам Господь счастье: из братьев и сестер ни воров нет, ни пьяниц, и я только одна малограмотная, а остальные образование получили. Такое вот простое и теплое понятие счастья: осознание крепкой человеческой завязки, собственными руками по заветам родителей выстроено благополучия. Баба Граня и благополучие собственных детей и внуков меряет этой же меркой – все уютнее, обученнее, пусть порой на небольших деньгах, зато живут ладком. Двадцатипятилетнего внука, выпускника МГТУ, она благословила на работу наивно и трогательно: «Будешь начальником – будь «человечным».

Она говорит: ей всегда везло на хороших людей. Имена бывших своих товарищей по работе в чехе перечисляет со вкусом, словно жизнь проживает заново: Борис Иванченко, Дмитрий Сыромятин, Мария Бабкина, Серафима Замиратова, Василий Моргунов, Федор Галушка, Иван Бутенко. Она и в своем подъезде сумела найти задушевную подругу – Ано Белякову. Только в гости они друг к другу почти не ходят, все на бегу: у обеих сад. Для Агриппины Фроловны, как и прежде, повседневный быт наполнен глубоким смыслом – он уравновешивает горести и радости, придает размеренный ритм бытию, дает надежду на новый день. Новый день баба Граня утром встречает, а вечером провожает молитвой. Не настоящей – она их ни одной и не знает. Просто просит благословения у бога простыми, как в обычной жизни, словами. Наверное, он ее слышит – не дает потеряться. Агриппина Фроловна второй раз замужем: «А делушка у меня вдовец, хороший-хороший: не курит, не пьет, жалает меня очень». Вместе ходят в сад мужа, даже зимой, чтобы подкормить уличных кошечек. Вместе болеют за «Металлурги»: баба Граня – поклонница хоккея с давней поры, даже благословляет-крестит «наших» перед телевизором. Сейчас муж хворает, в больнице. «Мне его очень не хватает», – печалится Агриппина Фроловна. Вот скоро он вернется, и жизнь потечет по прежнему руслу: с вечерним чаем, с разговорами о саде, о внуках, о знакомых, с распросами о здоровье, с беспокоейством о расаде, что заполонила все подоконники, с воспоминаниями и мыслями о близких, с памятью о прожитом, со стариковской утешной бессонницей – по кругу, по кругу, по кругу... Добрей душа от их стариковской воркотни.  
Алла КАНЫШИНА.

## ОФИЦИАЛЬНО

Цены, утвержденные с 1 апреля на энергоресурсы, поставляемые от трубопроводных сетей ОАО «ММК», для сторонних предприятий

Наименование продукции	Ед. изм.	Цена без НДС, руб./ед.
<b>Тепловая энергия</b>		
горячая вода	Г кал	388,47
пар	Г кал	241,0
<b>Сжиженный газ</b>		
газ природный	тыс. м <sup>3</sup>	981,0
газ коксовый	тыс. м <sup>3</sup>	401,0
услуги по транспортировке природного газа по сетям ОАО «ММК»	тыс. м <sup>3</sup>	9,0
<b>Продукты разделения воздуха и сме. воздуха</b>		
кислород	тыс. м <sup>3</sup>	1300,0
воздух	тыс. м <sup>3</sup>	155,0
<b>ХВ</b>		
техническая	тыс. м <sup>3</sup>	319,0
питьевая	тыс. м <sup>3</sup>	27300,0
фасованная	тыс. м <sup>3</sup>	17250,0
ХОВ	тонн	19,7

## РЕКЛАМА

**ЦПК «Персонал»**  
(Государственная лицензия № А 104062 от 14.11.03 г.)  
**Приглашает на курсы:**

- Подготовка машинистов кранов: мостового; башенного; стреловых самоходных дизель-электрических на железнодорожном, гусеничном и пневмоколесном ходу; автомобильного.
- Подготовка машинистов самоходной техники: тракторист; водитель погрузчика; машинист автогрейдера.
- Лифтеры.
- Аккумуляторщики.
- Оператор котельных установок.
- Электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования.
- Слесарь-электрик по ремонту электрооборудования автомобилей.

**Информация по условиям обучения:**  
ул. Кирова 84 а, каб. 301, пр. Ленина 26, каб. 305.  
Тел.: 24-38-66, 28-62-93.

**ЦПК «Персонал»**  
(Государственная лицензия № А 104062 от 14.11.03 г.)  
**АВТОШКОЛА**  
комплектует группу водителей легковых автомобилей  
Оплата за обучение для работников ОАО «ММК» и членов их семей в счет заработной платы.  
**Занятия проводятся по адресу:**  
ул. Калинина, 18, ауд. 108.  
Время занятий – с 18.00.  
Тел.: 28-62-93 – до 18.00; 23-10-84 – после 18.00.